

ΕΑΚ

ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΤΗΝ Α΄ ΕΛΜΕ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

(ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ - ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ - ανένταχτοι)



*Με τον καιρό να' ναι κόντρα
Έχει τιμή σαν πετάς*

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Οι εκλογές για την ανάδειξη του ΔΣ της Α΄ ΕΛΜΕ Κορινθίας θα διεξαχθούν μέσα σε ένα ασφυκτικό πολιτικό κλίμα. Το Μνημόνιο 3, ψηφισμένο από τις πιο πολλές πολιτικές δυνάμεις της Βουλής, εφαρμόζεται πλέον από τη μνημονιακή Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, η οποία πρόσφερε ανεκτίμητες υπηρεσίες στο παραπαίον μειοψηφικό μπλοκ του ΝΑΙ, περνώντας στην απέναντι όχθη. Τον τελευταίο χρόνο ψήφισε ένα Ασφαλιστικό-λαιμητόμο, διατήρησε (και βάθυνε) τις μνημονιακές περικοπές σε μισθούς-συντάξεις, ξεπούλησε στρατηγικές υποδομές της χώρας, υποτάχτηκε σε κάθε εντολή των Δανειστών. Και **όλα αυτά στο όνομα της παραμονής μας στο ΕΥΡΩ, της αποπληρωμής ενός χλιοπληρωμένου, ληστρικού χρέους και της ανακεφαλαιοποίησης για ακόμα μια φορά του τραπεζικού συστήματος**, μέσα σε μια Ευρωζώνη-ζουρλομανδύα και σε μια Ευρωπαϊκή Ένωση που όλο και περισσότερο μοιάζει με εφιάλη για τους λαούς της, έχοντας ως μοναδικό στόχο την απρόσκοπτη κερδοφορία του μεγάλου κεφαλαίου.

Στην Εκπαίδευση, η Κυβέρνηση συνεχίζει τον μνημονιακό ολετήρα των προηγούμενων ετών, έστω και πιο διστακτικά, κυρίως λόγω των προηγούμενων μαχητικών αγώνων. Έτσι λοιπόν, παρά τις κατακτήσεις της πρώτης περιόδου που αναίρεσαν (ή απλά πάγωσαν προσωρινά) κάποιες από τις πιο ακραίες πλευρές του Μνημονιακού Αρμαγεδδώνα στην εκπαίδευση (επαναφορά διαθέσιμων στα ΕΠΑΛ, πάγωμα Τράπεζας Θεμάτων, πάγωμα Αξιολόγησης-χειραγώγησης-ΠΔ152, κ.ά.), η σημερινή Κυβέρνηση:

- Διατηρεί σε ισχύ μεγάλο μέρος των αντιδραστικών και αντιλαϊκών μνημονιακών Νόμων που μείωσαν στο μισό τις **δαπάνες** για την Εκπαίδευση.
- Οδηγεί στην ανεργία χιλιάδες **αναπληρωτές** συναδέλφους με τη μείωση των ωρών διδασκαλίας στα Ωρολόγια Προγράμματα σε Δημοτικό-Γυμνάσιο.
- Ενισχύει τη σχολική διαρροή, αυξάνοντας τα ελάχιστα όρια σχηματισμού τμημάτων σε **ΓΕΛ-ΕΠΑΛ** και στρώνοντας έτσι το έδαφος για νέες συγχωνεύσεις τμημάτων και σχολείων.
- Συρρικνώνει την **Επαγγελματική Εκπαίδευση**, συγχωνεύει Τομείς και Ειδικότητες, κλείνει ολιγομελή τμήματα, νομοθετεί τη **Μαθητεία**-εκμετάλλευση των αποφοίτων, κ.ά.
- Ανοίγει τον δρόμο για **πιο ταξικό σχολείο με το κυνικό Πόρισμα Λιάκου (ο οποίος ορίστηκε από τον ίδιο τον τέως Υπουργό Παιδείας Φίλη)**, το οποίο περιλαμβάνει ρητά κλείσιμο πολλών Λυκείων, κατάργηση μαθημάτων κι ειδικοτήτων, μαθήματα κι απολυτήρια 2 ταχυτήτων, εισαγωγή διαβλητών και καινοφανών στοιχείων στην εισαγωγή μαθητών στα ΑΕΙ (δοκίμιο, συνέντευξη!, «εθελοντισμός»,

κ.ά.) και πολλά άλλα που καταργούνε στην πράξη το όραμα για το Δημοκρατικό Σχολείο των Όλων και των Ύσων.

- Στρώνει το έδαφος για την επερχόμενη **Αξιολόγηση-χειραγώγηση** και τα «**Κουπόνια**», με πορίσματα Επιτροπών συγκροτημένων από το Υπουργείο, που είναι σε απόλυτη ταύτιση με τη νεοφιλελεύθερη λογική της εργαλειοθήκης του ΟΟΣΑ και μιλάνε για «**οικονομική αυτονομία**» της σχολικής μονάδας. Προς αυτή την κατεύθυνση κινείται και η επιλογή του Κ. Γαβρόγλου ως νέου Υπουργού Παιδείας, ο οποίος ήταν Πρόεδρος της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων και τοποθετήθηκε σαφώς υπέρ της «οικονομικής αυτονομίας», δηλ της αναζήτησης πόρων από τα ίδια τα σχολεία.
- Ακόμη και σε στοιχειώδη ζητήματα **αστικού εκσυγχρονισμού** της Εκπαίδευσης (πχ ΑΠΣ Θρησκευτικών), δειλιάζει μπροστά στις αντιδράσεις συντηρητικών κύκλων. Έτσι, οι όποιες αυταπάτες περί «*Παράλληλου Προγράμματος*» και «*πιο ανθρώπινης-αριστερής διαχείρισης του Μνημονίου*» πάνε σιγά-σιγά κι αυτές περίπατο.

Μέσα σε αυτό το κλίμα λοιπόν, καλούμαστε να επιλέξουμε εκπροσώπους στο ΔΣ της Α' ΕΛΜΕ Κορινθίας. **Το ερώτημα που αντικειμενικά τίθεται είναι αν θέλουμε να αντισταθούμε αποτελεσματικά και πλήρως σε αυτήν την πολιτική ή να «βάλουμε» πλάτη στις μνημονιακές πολιτικές**, εξωραϊζοντας ή ακόμη χειρότερα, παλινорθώνοντας, μέσω της ψήφου στις παρατάξεις του παλιού δικομματισμού, ένα σαπισμένο σύστημα που οδήγησε την Ελλάδα στη χρεωκοπία.

Εμείς, εκπαιδευτικοί που στο παρελθόν συμμετείχαμε σε όλους τους μαζικούς αγώνες, ανεξαρτήτως Κυβέρνησης, **επιλέγουμε την πρώτη λύση, τη συνέχιση του Ανεξάρτητου Αγώνα**. Γιατί τελικά ούτε αγωνιστήκαμε ενάντια στην «*Υπουργό της Φωτοτυπίας*» Διαμαντοπούλου ούτε κάναμε 17 μέρες Απεργία το 2013-14 ενάντια στις απολύσεις των συναδέλφων μας, μόνο και μόνο για να φέρουμε ξανά την ίδια πολιτική με άλλο όνομα και περιτύλιγμα. Και **απορρίπτουμε, βέβαια, ψευτοδιλήμματα** επιλογής ανάμεσα στον «καλό» τωρινό Μνημονιακό Δυνάστη μας και στον χειρότερο(;) *Μπαμπούλα* που περιμένει στη γωνία να έρθει. Είδαμε τις προηγούμενες δεκαετίες πού οδήγησε αυτή η λογική του οπαδικού Δικομματισμού και της πάση θυσία προσκόλλησης στην Κυβέρνηση.

Για αυτόν ακριβώς τον λόγο, **ο Συνδικαλισμός οφείλει να είναι σχετικά αυτόνομος από τις κεντρικοπολιτικές δομές**, υπερασπιζόμενος πρώτα από όλα τα συμφέροντα των εργαζομένων. Η ανεξαρτησία των συνδικαλιστικών σχημάτων δεν μπορεί να επιτευχθεί με τη συνύπαρξη για πολύ καιρό μες στο ίδιο σχήμα συναδέλφων που στηρίζουν, έστω και κριτικά, μια Μνημονιακή Κυβέρνηση και άλλων συναδέλφων που την αντιπολιτεύονται, έστω και επιφυλακτικά. Ούτε μπορεί να υποτάσσονται οι αρχές μας στο όνομα μιας πάση θυσία (ψευτο)ενότητας απέναντι σε έναν κοινό εχθρό, η οποία θα διαλυθεί με την πρώτη σοβαρή κρίση.

Για αυτό και, κρατώντας την πολύτιμη εμπειρία των προηγούμενων σχημάτων μας και με σεβασμό σε όλους τους αγωνιστές, παίρνουμε την επιλογή της συμβολικής και (ελπίζουμε) δημιουργικής ρήξης με το παρελθόν μας, συγκροτώντας ένα νέο σχήμα: την ΕΑΚ-Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση, όπου συμμετέχουν μέλη των Αγωνιστικών Παρεμβάσεων, της Αγωνιστικής Ριζοσπαστικής Ενότητας κι άλλοι ανένταχτοι αγωνιστές. Οι καιροί πλέον έχουν αλλάξει: για την αποτελεσματική Αντίσταση απέναντι στη Μνημονιακή Πολιτική δεν αρκούν «ηθικά συμβόλαια» μεταξύ μας, αλλά νέα σχήματα με πιο βαθιές πολιτικές συμφωνίες, όπως τη ρήξη με τα Μνημόνια, την Κυβερνητική Πολιτική και την ΕΕ.

***Με τον καιρό να 'ναι κόντρα,
Έχει τιμή σαν πετάς!***

**ΟΧΙ ΣΤΑ ΠΑΛΙΑ ΚΑΙ ΝΕΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ
ΡΗΞΗ ΜΕ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - ΕΕ- ΔΝΤ**